За безопасность ВМЕСТЕ!
      Наступает зима. Что же сулят нам порою зимние  дни? Игры и смех, баловство и веселье. Но бывает итак, что порой заигравшись, дети легко забывают о правилах безопасности.
      7 ноября 2019 года в с.Гадалей состоялось спортивно-игровое профилактическое мероприятие  «За  безопасность ВМЕСТЕ!», посвященное правилам пожарной безопасности, а также безопасности на водных объектах и безопасности дорожного движения, в котором приняли непосредственное участие учащиеся МОУ «Гадалейская СОШ» и сотрудники профилактики.  Инструктор ПП ПЧ-113 с.Котик Елена Шемякова, социальный работник «Центра помощи семье и детям г.Тулуна» Наталья Кулак,  гос.инспектор ГИМС МЧС России Владимир Ткаченко, заместитель командира отдельного взвода ДПС ГИБДД МО МВД России «Тулунский» Константин Максимов и старший инспектор ДПС ГИБДД МО МВД России «Тулунский» Павел Омельченко призвали ребят быть предельно внимательными и осторожными.
     Целью данного мероприятия было донесение в доступной форме детям о роли огня в жизни человека, что огонь может быть не только другом, но и врагом. Закрепление знаний у детей о безопасности дорожного движения и безопасности на водных объектах в осенне-зимний период в яркой, развлекательно - игровой форме не оставили детей равнодушными.
    Ребят в спортивном зале школы ожидали эстафеты, такие как «Спасение утопающего», «Пожароопасные слова», «Спасатели», «Правила дорожного движения». Спортивный праздник детям очень понравился, ребята принимали активное участие в соревновательной части, так же продемонстрировали свои познания в области правильного и неправильного обращения с огнём, ответив на ряд вопросов по этой теме.
    Информация для школьников на мероприятии была актуальной, своевременной, полезной, представлена в игровой форме. Сейчас темнеет достаточно рано, на дорогах плохая видимость, сложно ориентироваться и детям, и водителям. По пути в школу многим ребятам приходится переходить через ручей, а кто и вовсе живет вблизи реки Ия. Учащиеся школы проживают в частном секторе, где  в каждом доме имеется печное отопление. Важно напомнить ребятам не только номера экстренных служб, но и какие опасности несут в себе дороги, водоемы, пожары и какие правила безопасности должны соблюдать дети, чтобы не попасть в беду. Во время проведения соревнований участники получили хорошее настроение и полезные знания. Мы надеемся, что эти замечательные команды, станут нашими  добрыми друзьями и подобные встречи в «Гадалейской школе»  будут традиционными.
    По окончанию спортивно-игровых мероприятий на территории Гадалейского поселения был проведен совместный профилактический рейд.
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